
DAMEN-RAGLANSHIRT

BETHIOUA
Größe 34–54

			   SCHNITTMUSTER MIT NÄHANLEITUNG

Dieses einfach zu 
nähende Jerseyshirt 
mit Raglanärmeln ge-
lingt auch Anfängern. 
Die raffinierte Schnitt
führung im Rücken lädt 
zum Kombinieren von 
Stoffen und Farben ein. 
Das Shirt sitzt locker, 

ist leicht tailliert und hat 
angedeutete Fledermaus
ärmel. Mit zwei ver

schiedenen Saumlösungen, 
gerundet oder gerade, 
und unterschiedlichen 
Stoffkombinationen kann 
der Look des Shirts schnell 
verändert werden. Für 
eine gute Passform sorgen 
Schulterabnäher, und ab 
Größe 44 auch Brust
abnäher.

FÜR  
VIELE 

LOOKS!
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Größe 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54

Oberweite 88 92 96 100 104,5 110 115 120 125 130 135

Taillenweite 85 89 93 97 102 108 113 118 123 128 133

Hüftweite 91 95 99 103 109 115 120 126 132 138 144

Ärmellänge ab Ausschnitt 64 64,5 64,8 65 65,5 65,5 66 66 66,5 66,5 67

Länge hint. Mitte gerundeter Saum 65 65 66 67 68 70 72 73 77 79 80

Länge hint. Mitte gerader Saum 58 58 59 60 62 63 65 66 70 72 74

Maße des fertigen Kleidungsstückes in cm:

Größe 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54

Brustumfang 82 86 90 94 98 103 108 113 118 123 127

Taillenumfang 69 73 77 81 86 91 96 101 106 111 116

Hüftumfang 90 94 98 102 106 110 114 118 122 125 128

Schulter + Ärmellänge 71 71,5 72 72,5 73 73,5 74 74,5 75 75,5 76

Größe 34-38 40-42 44-48 50-52 54

Verbrauch bei einer Stoffbreite 
von 150 cm 130 140 170 200 215

„Bethioua” ist ein einfach zu nähendes Schnittmuster für ein Raglanshirt mit langen Ärmeln. Die raf-
finierte Schnittführung im Rücken lädt zum Kombinieren von Stoffen und Farben ein. Das Shirt sitzt 
locker, ist leicht tailliert und hat angedeutete Fledermausärmel. Mit zwei verschiedenen Saumlösungen, 
gerundet oder gerade, und unterschiedlichen Stoffkombinationen kann der Look des Shirts schnell verän-
dert werden. Für eine gute Passform sorgen Schulterabnäher, und ab Größe 44 auch Brustabnäher. 
Das Schnittmuster enthält die Größen 34-54.

Verwende einen weich fallenden Jerseystoff aus Viskose, Baumwolle oder anderen Materialien. Je nach 
Qualität des Stoffes kann jedoch die Passform variieren.

Die benötigte Stoffmenge in cm findest du in dieser Tabelle:

Wähle deine Größe anhand der Körpermaßtabelle aus. Vergleiche die Schnittteile mit einem passenden 
Shirt. Wenn du dein Shirt aus Sweatshirtstoff nähen möchtest, wähle sicherheitshalber eine Nummer 
größer. Ab Größe 50 ist das Shirt etwas länger geschnitten (bis über den Po). 

Körpermaße in cm:

Beschreibung

Stoffempfehlung

Größe auswählen
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Schnittmuster zusammensetzen

Hier kannst du die 
Größen auswählen.

Wenn du die PDF-Datei mit dem Schnittbogen öffnest, hast du oben links im Adobe Reader die Möglich-
keit, bestimmte Größen vor dem Drucken auszuwählen. Wenn du z.B. nur die Größen 40 und 42 
benötigst, kannst du diese mit dem “Auge” auswählen und entsprechend werden nur diese Größen aus-
gedruckt. Lass die Ebene “Infos” eingeblendet (Auge sichtbar).

Dein Drucker sollte so eingestellt sein, dass er ohne Skalierung ausdruckt (bei meinem Drucker heißt 
die richtige Einstellung z. B.: “Tatsächliche Größe”). Wenn das Kontrollkästchen auf der ersten Seite des 
Schnittmusters genau 5 x 5 cm groß ist, dann ist dein Drucker richtig eingestellt. Schneide die Ränder an 
der schwarzen Linie ab und klebe die Blätter anhand der Seitenzahlen und Klebemarkierungen zu einem 
Schnittmusterbogen zusammen. Nun kannst du die Schnittteile ausschneiden oder abpausen. 

Wenn du nicht gerne klebst, kannst du auch die PDF Datei in der A0 Größe im Copyshop ausdrucken 
lassen.

Die Bündchenmaße findest du zusätzlich auch auf den Schnittteilen. Die Nahtzugabe von 0,7 cm ist be-
reits enthalten. Anhand der Tabelle kannst du deine Bündchen zuschneiden. 
Alle Angaben in cm (Länge x Breite):

Größe 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54

Armbündchen eng anliegend 17,4 
x

15,4

17,8
x

15,4

18,2
x

15,4

18,6
x

15,4

19,0
x

15,4

19,4
x

15,4

19,8
x

15,4

20,2
x

15,4

20,6
x

15,4

21,0
x

15,4

21,4
x

15,4

Armbündchen oversized 19,8
x

16,0

20,0
x

16,0

20,6
x

16,0

21
x

16,0

21,5
x

16,0

21,7
x

16,0

22,1
x

16,0

22,5
x

16,0

22,8
x

16,0

23,2
x

16,0

23,6
x

16,0

Halsbündchen 50,3
x

4,4

52,0
x

4,4

53,0
x

4,4

54,5
x

4,4

56,0
x

4,4

58,2
x

4,4

60,0
x

4,4

61,7
x

4,4

63,5
x

4,4

65,4
x

4,4

67,3
x

4,4

Saumbündchen 
(für Variante mit geradem Saum)

89,6
x

5,4

93,6
x

5,4

97,5
x

5,4

101,5
x

5,4

106,5
x

5,4

112,5
x

5,4

118,4
x

5,4

124,4
x

5,4

130,4
x

5,4

136,5
x

5,4

142,5
x

5,4

Bündchenmaße
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Vorderteil 1 x im Bruch

Rückenteil 1 x im Bruch

Ärmel 2 x gegengleich

Armbündchen 2 x

Halsbündchen 1 x

Lege die Schnittteile mithilfe der Zuschnittpläne im Fadenlauf auf den Stoff und schneide die Schnittteile 
zu. Bitte beachte, dass die Nahtzugabe von 0,7 cm bereits enthalten ist. Übertrage die Markierungen 
für die Abnäher und die Knipse auf deinen Stoff. Die Zuschnittpläne sind für eine Stoffbreite von 150 cm 
ausgelegt.
(AB = Armbündchen)

Zuschnitt

34-42 44-48 50-52

Das Shirt sollte mit einem elastischen Stich der Nähmaschine oder mit einer Overlocknaht genäht 
werden. Verwende am besten eine Jerseynadel, damit beim Nähen keine Löcher im Stoff entstehen.

Vorder-
teil

Rücken-
teil

Ärmel

AB

Fa
de

nl
au

f

Fa
de

nl
au

f

Fa
de

nl
au

f

Vorder-
teil

Rücken-
teil

Ärmel

AB

Vorder-
teil

Rücken-
teil

Ärmel
AB

Halsbündchen

Halsbündchen

Halsbündchen

Hinweise zum Nähen

Zuschnittpläne
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Tutorial gestreifte Ärmel

Mit dem “Bethioua” Schnittmuster kannst du einen besonderen Effekt erzielen, wenn du einen gestreiften 
Stoff für die Ärmel verwendest. Die Streifen laufen an der hinteren Mitte zu einem V zusammen, wenn 
du sehr genau arbeitest. Auch mit anderen geometrischen Mustern kannst du einen besonderen Effekt 
erzielen. Bei dieser Anleitung habe ich das Kinderschnittmuster verwendet, welches keinen Ärmelab-
näher hat. Die Anleitung funktioniert genauso auch für das Damenschnittmuster. Es ist nicht schwierig, 
Streifen akkurat zu nähen, wenn du folgendermaßen zuschneidest:

Falte an der hinteren Mitte des Schnittteils die Naht-
zugabe von 0,7 cm um. 

Schneide erst nur einen Ärmel zu. Achte dabei genau 
auf den Fadenlauf. Der Saum muss genau parallel zu 
den Streifen verlaufen. Markiere dir mit Schneider-
kreide die Nahtlinie der hinteren Mitte auf dem Stoff.

Klappe die Nahtzugabe des Schnittteils an der hinteren 
Mitte wieder zurück bevor du den Stoff zuschneidest.

1

3

2

Lege den ausgeschnittenen ersten Ärmel jetzt ge-
gengleich auf den Stoff und platziere ihn so, dass die 
Streifen genau aufeinandertreffen. Nun schneidest du 
den zweiten Ärmel zu. Übernimm dabei auch wieder 
alle Knipse. 

4
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Steppe nun die Ärmel an der hinteren Mitte rechts auf 
rechts zusammen. Nun sollten deine Streifen perfekt 
aufeinandertreffen. 

Bügle die Naht, damit sie schön flach wird und dann 
kannst du bei Schritt Nr. 2 der Nähanleitung (s. u.) 
weitermachen.

5

6

Streifenstoff von nicibiene.de

Tutorial gestreifte Ärmel
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1

Schulterabnäher 
rechts auf rechts 
abnähen

Ärmelnähte an der 
hinteren Mitte rechts auf 
rechts zusammennähen

2

3

4

5

6

Ab Größe 44 die
Brustabnäher rechts 
auf rechts abnähen

Rückenteil an das Ärmelteil
stecken und rechts auf
rechts annähen

Vorderteil und Ärmelnähte rechts auf rechts 
zusammennähen 

Seiten- und Ärmelnähte rechts auf 
rechts in einem Zug zusammennähen

Nähschritte
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7. 	 Armbündchen jeweils zu einem Ring zusammennähen, längs falten und rechts auf rechts an den           	
	 Ärmel annähen. 

8. 	 Halsbündchen zu einem Ring zusammennähen, längs falten und rechts auf rechts an den Aus	
	 schnitt nähen.

9a. 	 Für den geraden Saum das Saumbündchen zu einem Ring zusammennähen, längs falten und 	
	 rechts auf rechts an die untere Kante (Saum) des Shirts annähen.

9b. 	 Für den gerundeten Saum die Kante des Stoffes overlocken, anschließend knapp umbügeln und  	
	 feststeppen. Alternativ kann der Saum einfach umgebügelt und mit einem Zickzack Stich der 	
	 Nähmaschine festgesteppt werden.

Säumen

Viel Spaß beim Nähen!
Zeig uns dein Shirt auf Instagram:

#bethioua
#ellepuls
@ellepuls

Copyright

Bitte beachte, dass dieses Schnittmuster urheberrechtlich geschützt ist. Der Weiterverkauf, die Ver-
vielfältigung, oder Weitergabe des Schnittmusters ist nicht gestattet.  
Für Fehler im Schnittmuster oder in der Anleitung kann keine Haftung übernommen werden.
Copyright: Elle Puls - Mai 2015 

Kontakt

Bei Fragen und Anregungen kannst du mir gerne unter elke@ellepuls.com schreiben. Außerdem findest 
du mich bei Instagram unter @ellepuls sowie bei Facebook unter https://www.facebook.com/pulsinchen.
Ich würde mich freuen, wenn du mal bei mir im Blog ellepuls.com vorbeischaust.


